Primeri:
1. Slu€ajna promenljiva X ima gustinu:

f(x)={_x+\/z XE[O, x/E]

0, izvan

a) Odrediti funkciju raspodele F(x) i skicirati grafike funkcija f(x) i F(x),
b) Izratunati E(X), D(X) i P[§< X <\/§j
Resenje:

a) Kakoje F(x)= If(x)dx, imamo:

0,x<0
F(x)= _[(—t+\/§)dt=£_7t2+\/§tjx:—X?z+\/§x,0<xs\/§.
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Slika 1.
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b) E(X)= jx- f(x)dx = Ix(—x+\/§)dx= j(—x2+\/§x)dx=

E(x?)= sz- f(x)dx:fxz(—x+\/§)dx:f(_ x3+\/§x2)dx:
= —X—4+ 2X—3 . —1+ﬂ—1
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D(X)=E(X?)-(E(X)) =3-5=3.



k(x+1), xe[-1,0]

2. Sluéajna promenljiva X ima gustinu f(x):{ 0 _ .
, izvan

a) Odrediti konstantu k , funkciju raspodele F i skicirati grafike za f i F.
b) Izradunati E(X), D(X) i P[x >—%j.
Resenje:

=1,1. k=2, paje
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I dx 1, sledid kx+1dx k| —+ X
a) zJ‘ selajej (2 j

f(x)= {2x+2, xel[-1, O].

0 izvan
Kako je F(x)= If(x)dx imamo:

0,x<-1
F(x)=1x*+2x+1,-1<x<0.
1, x>1
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Slika 2.

b) E(X):Ixf (x)dx = j.x(2x+2)dx: T(ZXZ +2x)dx:( )(€3+2-X?2
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3. Slucajna promenljiva X ima gustinu f( ) {acosx —ng<5.
0, van

a) Odrediti konstantu a i funkciju raspodele F(x).

b) Izradunati E(X), D(X) i P(%S X Szj'

2
Resenje:
7l2 ﬁ 1
a) Iz jacosxdx 1, sledi da je jacosxdx asinx =2a=1tj. a—z,paje
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0, van

Kako je F(x)= j f (x)dx , imamo:
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F(x)= J'lcostdt_—+1sm X,-Z<x<Z
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4. Gustina slu¢ajne promenljive X data je grafikom:

B

Slika 3.

a) Odrediti konstantu a, ta¢an izraz za gustinu, funkciju raspodele F.
b) lzracunati E(X), D(X) i P(X >%j

Resenje:

a) Povrsina trougla &ija su temena tagke O(0,0), A(a,0) i B(0,2a) je a? =1, odakle je
—2X+2, XE[O,].]

a=1. Dakle f(x):{ 0 van

0,x<0
F(x)= j(—2t+2)dt:—x2+2x,0<x£—l

0

1 x>1

b) E(X)= +jioxf (x)dx =.1[ X(=2x+2)dx = j(— 2 + 2x Jdx =

0
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E(x?)= sz f (x)dx :_1[ X* (= 2x+2)dx = I(— 2 + 2x2 Jdx =

0
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5. Gustina slu¢ajne promenljive X je:
k
f(X): ;, XE[].,Z].
0, van
a) Odrediti konstantu k i funkciju raspodele F(x).
b) lzradunati E(X), D(X) i P(X >\/§)

Resenje:

a) Iz J;dx:l,sledi daje k-Injx

2
=1,1. k(In2-In1)=1, paje k :i, tj.
1 In2

0, van

Kako je F(x)= _[f(x)dx, imamo:
0,x<1
c1 1. Inx

F(X)=<| —=--dt=—0,1<x<2
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E(X)= [ xf =—|x-—dx=—

b) E(X) _Lx(x)dx In21X Sdx=1e
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E(Xz)zj.xzf(x)dx_i Xz.ldxzi.x_zzi( _£]=§ i
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D(X)=E(X?)-(E(X)f=2.—— _ )
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P(X >v2)= P2 < X <+0)=1-F(v2)=1- 'rl'n‘/f =%.




6. Funkcija raspodele slu¢ajne promenljive X je:
0,x<-2
F(x)= %(x+2)2,-2< x<0.
1, x>0
a) Odrediti gustinu f(x) za X , skicirati grafik funkcije f(x).
b) Izradunati E(X) i P(X >-1).

Resenje:

a) Kakoje f(x)=F'(x), ondaje f(x)={%(x+2)' xe[-2,0]

0, van
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Slika 4.
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by E(X)= J.x(%xjtljdx = J.(%xz + xjdx=(%+%j
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P(X >-1)=P(~1< X <+0)=F(+w)- F(—1)=1—§(—1+ 2)=1-
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7. Slugajna promenljiva X ima uniformnu raspodelu sa E(X)=4 i D(X )=3. Naci gustinu
za X.

ResSenje:

2
Ako X ima uniformnu U(a, b) raspodelu, bice a;b =4 b Iza)

b-a=6,t.a=1,b=7.

=3, odakle je a+b=8,

Trazena gustinaje f(x)=1¢" xelt 7].

0, izvan



